
Câmara Municipal de Aracoiaba

PAUTA DA 16ª (DÉCIMA SEXTA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 20ª (VIGÉSIMA) LEGISLATURA 

(2025 - 2028) - 1º PERÍODO (01/01/2025 À 31/12/2026) DE 25 DE JUNHO DE 2025

VOTAÇÃO DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR

ATA SESSÃO

Ata Sessão: 015/2025 - Ementa: ATA DA 15ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

ARACOIABA.

Autoria: Mesa Diretora -

PEQUENO EXPEDIENTE

MOÇÃO DE PESAR

Moção de Pesar: /2025 - Ementa: A Câmara Municipal de Aracoiaba, por iniciativa do Vereador José 

Aderson Pereira Paz, envia nota de pesar a família do senhor Valdimiro Bento de Oliveira, nascido em 

07/09/1940 e falecido em 20/06/2025, de tradicional família da localidade de Assunção

Autoria: José Aderson Pereira Paz -

MOÇÃO DE APLAUSOS

Moção de Aplausos: /2025 - Ementa: Honrosamente confere Moção de Aplauso aos atletas da categoria 

Sub-10 da escolinha Esporte Clube Nordeste, campeões da Super Copa Andrezinho 2024/2025.

Autoria: Pedro Campêlo Nogueira -

PROJETO DE LEI EXECUTIVO

Projeto de Lei Executivo: 16/2025 - Ementa: EMENTA: INSTITUI A CARTEIRA DE IDENTIFICAÇÃO DA 

PESSOA COM TRANSTORNO DO ESPECTRO AUTISTA (CIPTEA), NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE 

ARACOIABA-CE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.

Autoria: Wellington Silva de Oliveira -

Projeto de Lei Executivo: 17/2025 - Ementa: DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO DO ADICIONAL DE 

INSALUBRIDADE AOS AGENTES DE COMBATE ÀS ENDEMIAS DO MUNICÍPIO DE ARACOIABA/CE E 

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.

Autoria: Wellington Silva de Oliveira -

PROJETO DE 
RESOLUÇÃO

Projeto de 

resolução: 04/2025 - Ementa: CONSTITUI TEMPORARIAMENTE A COMISSÃO DE REPRESENTAÇÃO, 

NO PERÍODO DE RECESSO DA CÂMARA MUNICIPAL DE ARACOIABA E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS.

Autoria: Mesa Diretora -

Projeto de 

resolução: 04/2025 - Ementa: CONSTITUI TEMPORARIAMENTE A COMISSÃO DE REPRESENTAÇÃO, 

NO PERÍODO DE RECESSO DA CÂMARA MUNICIPAL DE ARACOIABA E DÁ OUTRAS 
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PROVIDÊNCIAS.

Autoria: Mesa Diretora -

PARECERES DAS COMISSÕES PERMANENTES

Pareceres das Comissões Permanentes: 04/2025 - Ementa: EMENTA: “DISPÕE SOBRE AS 

DIRETRIZES PARA A ELABORAÇÃO DA LEI ORÇAMENTÁRIA PARA O EXERCÍCIO DE 2026 E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS.

Autoria: Comissão de Finanças, Orçamento e Tomadas de Contas -

Pareceres das Comissões Permanentes: 04/2025 - Ementa: EMENTA: “DISPÕE SOBRE AS 

DIRETRIZES PARA A ELABORAÇÃO DA LEI ORÇAMENTÁRIA PARA O EXERCÍCIO DE 2026 E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS.

Autoria: Comissão de Finanças, Orçamento e Tomadas de Contas -

Pareceres das Comissões Permanentes: 05/2025 - Ementa: EMENTA: INSTITUI A CARTEIRA DE 

IDENTIFICAÇÃO DA PESSOA COM TRANSTORNO DO ESPECTRO AUTISTA (CIPTEA), NO ÂMBITO 

DO MUNICÍPIO DE ARACOIABA-CE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.

Autoria: Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final -

Pareceres das Comissões Permanentes: 06/2025 - Ementa: DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO DO 

ADICIONAL DE INSALUBRIDADE AOS AGENTES DE COMBATE ÀS ENDEMIAS DO MUNICÍPIO DE 

ARACOIABA/CE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.

Autoria: Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final -

INDICAÇÕES

Indicações: 119/2025 - Ementa: O Vereador infra-firmado, José Aderson Pereira Paz, nos termos do 

regimento interno da Câmara Municipal, indica, após ouvido o Plenário, ao Exmo., Sr. Wellington Silva de 

Oliveira, Prefeito Municipal, a terraplanagem da estrada vicinal que vai para a localidade de Assunção com 

a construção de bueiros principalmente no Riacho Fundo próximo a localidade de Boa Vista e dos demais 

declives de passagens de águas ao longo da via.

Autoria: José Aderson Pereira Paz -

Indicações: 120/2025 - Ementa: A Vereadora infra-firmada, Valdenia Silveira Lima, nos termos do 

regimento interno da Câmara Municipal, indica, após ouvido o Plenário, ao Exmo., Sr. Wellington Silva de 

Oliveira, Prefeito Municipal, venho solicitar a revitalização da área do letreiro do Distrito de Ideal, incluindo 

melhorias paisagísticas, iluminação e infraestrutura de apoio, visando a valorização do espaço público e o 

fomento do turismo local, considerando a importância do Distrito de Ideal e o crescente interesse dos 

visitantes em registrar sua passagem por este local.

Autoria: Valdenia Silveira Lima -

Indicações: 121/2025 - Ementa: A Vereadora infra-firmada, Valdenia Silveira Lima, nos termos do 

regimento interno da Câmara Municipal, indica, após ouvido o Plenário, ao Exmo., Sr. Wellington Silva de 

Oliveira, Prefeito Municipal, com o objetivo de continuar aprimorando a qualidade de vida e fortalecendo os 

laços comunitários em nosso Município, apresento a V. Exa., esta indicação para a construção de 

pequenas praças nas áreas adjacentes às capelas de diversas comunidades do Distrito de Ideal, esta 

iniciativa visa criar espaços de convivência e lazer para os moradores, as capelas são pontos de referência 

e encontros em nossas comunidades, ao seu redor, as famílias se reúnem para celebrar a fé e 

compartilhar momentos, contudo, muitas dessas áreas carecem de uma infraestrutura que as transforme 

em verdadeiros centros de convivência, oferecendo conforto e segurança para crianças, jovens, adultos e 
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idosos, a construção dessas pequenas praças trará impactos significativos, beneficiando diretamente as 

comunidades:

I - Vila São Camilo (Capela de São Camilo de Lellis)

II - Várzea da Onça (Capela de São Francisco)

III - Carnaúbas (Capela de Nossa Senhora das Dores)

IV - Boa Vista São Sebastião (Capela de São Sebastião)

V - Arisco dos Barreiros (Capela de Nossa Senhora Auxiliadora)

Autoria: Valdenia Silveira Lima -

Indicações: 122/2025 - Ementa: A Vereadora infra-firmada, Valdenia Silveira Lima, nos termos do 

regimento interno da Câmara Municipal, indica, após ouvido o Plenário, ao Exmo., Sr. Wellington Silva de 

Oliveira, Prefeito Municipal, com o compromisso de seguir contribuindo para o desenvolvimento em 

especial, do nosso querido Distrito de Ideal, apresento a V. Exa., a presente indicação para a reforma e 

revitalização total da Praça da Igreja Matriz Nossa Senhora das Graças, esta praça é, reconhecidamente, 

um ponto central de encontro para nossa comunidade e para os fiéis que vêm das comunidades vizinhas, 

configurando-se como um espaço vital de fé, lazer e convivência.

Autoria: Valdenia Silveira Lima -

ORDEM DO DIA

MOÇÃO DE PESAR

Moção de Pesar: /2025 - Ementa: A Câmara Municipal de Aracoiaba, por iniciativa do Vereador José 

Aderson Pereira Paz, envia nota de pesar a família do senhor Valdimiro Bento de Oliveira, nascido em 

07/09/1940 e falecido em 20/06/2025, de tradicional família da localidade de Assunção

Autoria: José Aderson Pereira Paz -

MOÇÃO DE APLAUSOS

Moção de Aplausos: /2025 - Ementa: Honrosamente confere Moção de Aplauso aos atletas da categoria 

Sub-10 da escolinha Esporte Clube Nordeste, campeões da Super Copa Andrezinho 2024/2025.

Autoria: Pedro Campêlo Nogueira -

PROJETO DE LEI EXECUTIVO

Projeto de Lei Executivo: 08/2025 - Ementa: EMENTA: “DISPÕE SOBRE AS DIRETRIZES PARA A 

ELABORAÇÃO DA LEI ORÇAMENTÁRIA PARA O EXERCÍCIO DE 2026 E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS.”

Autoria: Wellington Silva de Oliveira -

Projeto de Lei Executivo: 16/2025 - Ementa: EMENTA: INSTITUI A CARTEIRA DE IDENTIFICAÇÃO DA 

PESSOA COM TRANSTORNO DO ESPECTRO AUTISTA (CIPTEA), NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE 

ARACOIABA-CE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.

Autoria: Wellington Silva de Oliveira -

Projeto de Lei Executivo: 17/2025 - Ementa: DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO DO ADICIONAL DE 

INSALUBRIDADE AOS AGENTES DE COMBATE ÀS ENDEMIAS DO MUNICÍPIO DE ARACOIABA/CE E 

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.

Autoria: Wellington Silva de Oliveira -

PROJETO DE 
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RESOLUÇÃO

Projeto de 

resolução: 04/2025 - Ementa: CONSTITUI TEMPORARIAMENTE A COMISSÃO DE REPRESENTAÇÃO, 

NO PERÍODO DE RECESSO DA CÂMARA MUNICIPAL DE ARACOIABA E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS.

Autoria: Mesa Diretora -

Projeto de 

resolução: 04/2025 - Ementa: CONSTITUI TEMPORARIAMENTE A COMISSÃO DE REPRESENTAÇÃO, 

NO PERÍODO DE RECESSO DA CÂMARA MUNICIPAL DE ARACOIABA E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS.

Autoria: Mesa Diretora -

PARECERES DAS COMISSÕES PERMANENTES

Pareceres das Comissões Permanentes: 04/2025 - Ementa: EMENTA: “DISPÕE SOBRE AS 

DIRETRIZES PARA A ELABORAÇÃO DA LEI ORÇAMENTÁRIA PARA O EXERCÍCIO DE 2026 E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS.

Autoria: Comissão de Finanças, Orçamento e Tomadas de Contas -

Pareceres das Comissões Permanentes: 04/2025 - Ementa: EMENTA: “DISPÕE SOBRE AS 

DIRETRIZES PARA A ELABORAÇÃO DA LEI ORÇAMENTÁRIA PARA O EXERCÍCIO DE 2026 E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS.

Autoria: Comissão de Finanças, Orçamento e Tomadas de Contas -

Pareceres das Comissões Permanentes: 05/2025 - Ementa: EMENTA: INSTITUI A CARTEIRA DE 

IDENTIFICAÇÃO DA PESSOA COM TRANSTORNO DO ESPECTRO AUTISTA (CIPTEA), NO ÂMBITO 

DO MUNICÍPIO DE ARACOIABA-CE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.

Autoria: Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final -

Pareceres das Comissões Permanentes: 06/2025 - Ementa: DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO DO 

ADICIONAL DE INSALUBRIDADE AOS AGENTES DE COMBATE ÀS ENDEMIAS DO MUNICÍPIO DE 

ARACOIABA/CE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.

Autoria: Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final -

INDICAÇÕES

Indicações: 119/2025 - Ementa: O Vereador infra-firmado, José Aderson Pereira Paz, nos termos do 

regimento interno da Câmara Municipal, indica, após ouvido o Plenário, ao Exmo., Sr. Wellington Silva de 

Oliveira, Prefeito Municipal, a terraplanagem da estrada vicinal que vai para a localidade de Assunção com 

a construção de bueiros principalmente no Riacho Fundo próximo a localidade de Boa Vista e dos demais 

declives de passagens de águas ao longo da via.

Autoria: José Aderson Pereira Paz -

Indicações: 120/2025 - Ementa: A Vereadora infra-firmada, Valdenia Silveira Lima, nos termos do 

regimento interno da Câmara Municipal, indica, após ouvido o Plenário, ao Exmo., Sr. Wellington Silva de 

Oliveira, Prefeito Municipal, venho solicitar a revitalização da área do letreiro do Distrito de Ideal, incluindo 

melhorias paisagísticas, iluminação e infraestrutura de apoio, visando a valorização do espaço público e o 

fomento do turismo local, considerando a importância do Distrito de Ideal e o crescente interesse dos 

visitantes em registrar sua passagem por este local.

Autoria: Valdenia Silveira Lima -
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Indicações: 121/2025 - Ementa: A Vereadora infra-firmada, Valdenia Silveira Lima, nos termos do 

regimento interno da Câmara Municipal, indica, após ouvido o Plenário, ao Exmo., Sr. Wellington Silva de 

Oliveira, Prefeito Municipal, com o objetivo de continuar aprimorando a qualidade de vida e fortalecendo os 

laços comunitários em nosso Município, apresento a V. Exa., esta indicação para a construção de 

pequenas praças nas áreas adjacentes às capelas de diversas comunidades do Distrito de Ideal, esta 

iniciativa visa criar espaços de convivência e lazer para os moradores, as capelas são pontos de referência 

e encontros em nossas comunidades, ao seu redor, as famílias se reúnem para celebrar a fé e 

compartilhar momentos, contudo, muitas dessas áreas carecem de uma infraestrutura que as transforme 

em verdadeiros centros de convivência, oferecendo conforto e segurança para crianças, jovens, adultos e 

idosos, a construção dessas pequenas praças trará impactos significativos, beneficiando diretamente as 

comunidades:

I - Vila São Camilo (Capela de São Camilo de Lellis)

II - Várzea da Onça (Capela de São Francisco)

III - Carnaúbas (Capela de Nossa Senhora das Dores)

IV - Boa Vista São Sebastião (Capela de São Sebastião)

V - Arisco dos Barreiros (Capela de Nossa Senhora Auxiliadora)

Autoria: Valdenia Silveira Lima -

Indicações: 122/2025 - Ementa: A Vereadora infra-firmada, Valdenia Silveira Lima, nos termos do 

regimento interno da Câmara Municipal, indica, após ouvido o Plenário, ao Exmo., Sr. Wellington Silva de 

Oliveira, Prefeito Municipal, com o compromisso de seguir contribuindo para o desenvolvimento em 

especial, do nosso querido Distrito de Ideal, apresento a V. Exa., a presente indicação para a reforma e 

revitalização total da Praça da Igreja Matriz Nossa Senhora das Graças, esta praça é, reconhecidamente, 

um ponto central de encontro para nossa comunidade e para os fiéis que vêm das comunidades vizinhas, 

configurando-se como um espaço vital de fé, lazer e convivência.

Autoria: Valdenia Silveira Lima -

Pedro Campêlo Nogueira
Presidente

Câmara Municipal de Aracoiaba

CNPJ: 06.580.229/0001-29

www.camaraaracoiaba.ce.gov.br/sessoes/318
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